

**为扩大生产,现河北冀美林泡塑制品有限公司招聘以下职位:**

- 车间维修工、电工各两名,操作工数名:45周岁以下,身体健康,吃苦耐劳,有专业技术补贴,月薪5000—8000元。
  - 办公室文员及会计数名,要求年满18周岁,熟悉办公软件,每月四天公休,月薪3000—6000元。
  - 带车司机数名:4.2米的平板货车或加长油三轮,工资10000—30000元。• 门卫两名:60岁以下,身体健康,能适应夜班工作。
- 公司有食堂宿舍,地理位置优越,待遇丰厚,每月都有福利待遇,工作优秀者可升职加薪。地理位置:河北省沧州市张百屯工业园区 电话:15720487345(微信同步)



孩子,你弯腰的样子真美

# 大风刮断行道树 青县一少年冒雨清理

本报记者 代苗苗 本报通讯员 边贵成



马骏清理马路上的树枝。



马骏(前排左一)和马云斌(前排右一)获学校表彰。

扫码看视频  
新闻料更多

风大雨急,青县少年马骏回家时发现,很多树枝横在马路上,影响交通。请用手机扫描二维码,观看他顶风冒雨和交警一起清理树枝的情景。



风雨中,一名少年与交警一起清理被风刮到马路上的树枝。近日,这一情景被青县一居民拍成视频,并上传到网络,引来赞声一片。

## 初中生雨中和交警一起清理杂物

4月15日18时许,风大雨急。青县清州镇实验中学七年级7班学生马骏放学后吃力地骑着自行车往家走。

行至青县北环路与乾宁街交叉口西侧时,马骏发现,狂风吹断了不少行道树的树枝。这些树枝占据了一条机动车道,严重影响车辆通行。

青县交警大队特勤中队辅警代祺和宋浩驾驶警车巡逻至该路段,赶紧下车搬走树枝,疏导交通。马骏看到交警冒雨清理杂物,扔下自行车,上手帮忙。“交警叔叔很辛苦,我得给他们帮帮忙。”马骏说。

“同学,下着雨,你别管了,我们清理就行了,你快回家吧!”雨一直下,代祺看见马骏也在路

上忙活,就想把他劝走。马骏笑了笑,不肯走,继续埋头干活。

他们顶风冒雨干了10多分钟,清理走树枝、编织网、泡沫等杂物,交通得以恢复通畅。

马骏骑车回家时,在路上又陆陆续续地看到一些杂物。他几次下车清理,身上全被淋湿。

## 视频“火”了 全校寻找热心少年

一名过路居民看到了代祺、

马骏清理堵路树枝的情景。这名居民用手机拍摄了视频,并传到网上。

4月15日晚上,青县公安局在新媒体平台发布该视频,为他们点赞。“孩子,你弯腰的样子真美”“交警和学生都很帅”“少年好样的”……网友们纷纷转发这段视频,并为他们“点赞”。

“这是我们学校的学生。”4月15日夜间,青县清州镇实验中学副校长张军在视频中认出了少年的校服。4月16日一早,他发动全校师生寻找这名热心少年。七年级7班班主任苏珊珊

一眼认出,这是自己的学生马骏。

在寻找马骏的过程中,老师们还发现,事发当天,八年级9班学生马云斌在青县青崇公路上也与热心群众一同清理了路障。

清州镇实验中学16日中午召开表彰会,为马骏和马云斌颁发了奖状和奖品。

“同学们围着我问这问那的,我很不好意思。其实,我只是做了自己应该做的事。”马骏笑着说。

## 肃宁拳师刘光芒义务授武

# 5年带出百余名弟子

本报记者 代苗苗 本报通讯员 刘巨雷 摄影报道

“眼到,手要到;手到,脚要到……”瞧,肃宁县53岁的拳师刘光芒,又忙着教武术爱好者们练习八翻拳了。

刘光芒是沧州市第七批非物质文化遗产项目八翻拳、五虎断门枪的传承人。他习武40余年,打破八翻拳“不对外传授,不对外展演”的祖训,义务教授他人武艺。5年来,光是记录在册的弟子就有100多个。

## 5岁踏上习武路 40余年未间断

据悉,八翻拳又称“翻子拳”“八翻子”“八闪拳”,民间素有“八翻子六合手,他是神仙也难走”的赞誉。

刘光芒老家在肃宁县付家佐镇北石宝村,祖上五代人都习练八翻拳。“我是在拳场长大的。”刘光芒回忆说,爷爷教家族内的人们练拳时,他特别羡慕,就跟着一起练。

由于年龄小,刘光芒当时跳得不如别人高,出拳也不如别人



刘光芒正在教弟子练习八翻拳。

有力。他没有气馁,而是主动给自己“加码”,一有时间就看拳

谱、练拳。同龄的小孩在本子上画猫猫狗狗、花草草,他在本

子上画的全是练武的小人儿。他还记录不同的招式,作为自己的拳谱。

刘光芒18岁那年,爷爷身体每况愈下。老人看出他真正热爱八翻拳,便将自己毕生所学都教给了刘光芒。

刘光芒每天最少也要练两三个小时的武艺,这一练就是40多年。2020年,他成为沧州市第七批非物质文化遗产项目八翻拳、五虎断门枪的传承人。

为更好地传承八翻拳,刘光芒多年来拜访了20多位老拳师,取长补短,为八翻拳注入了新的活力。

## 义务传授武艺 擦亮“武术名片”

老一辈的八翻拳拳师恪守“不对外传授和展演”的原则。可是,如今会八翻拳的人越来越少。眼瞅着老祖宗留下的优秀拳种濒临失传,刘光芒心急如焚。

“少年强,则国强。现在很多

孩子缺乏锻炼,武术传承应该从娃娃抓起。”刘光芒决定,打破八翻拳的传承限制,广收弟子。只要有人想学,不论男女老幼,他都义务传授。

2016年,刘光芒受邀担任肃宁县一所小学和一所幼儿园的课外辅导员。他每周都到校园里,手把手地教孩子们练八翻拳。每到周末,他还到肃宁县人民公园义务传授武艺。有时,五六十人一起围在刘光芒身边练习八翻拳,场面很壮观。

如今在刘光芒的带领下,越来越多的人加入到练习八翻拳的队伍中。在这些人中,岁数最小的刚刚6岁。

另外,刘光芒的弟子们还获得了数十个国内外奖项,有的成了专业的武术运动员,有的考上了军校,有的也开始带弟子……

“武术是咱沧州的名片,必须传承下去。”刘光芒说,他是武术师,更应该扛起这份责任。

不仅义务教孩子们练武,刘光芒还组织弟子们参与武术表演、微电影拍摄等活动,以便发扬传统武术文化,让更多人了解武术、学习武术。

2021年4月20日 星期一  
责任校对 瑞珊

责任编辑 庞凯元  
技术编辑 宋凯元

4 沧州晚报

新闻热线: 3155668